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řešení s pomocí umělé inteligence
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Na akci naváže tzv. hackathon, během něhož budou vývojáři společně se zástupci obcí
hledat inovativní řešení s využitím umělé inteligence, která samosprávám pomohou s
nejběžnějšími agendami.

„V České republice vědomě využívá řešení založená na umělé inteligenci necelá pětina obcí (16 %),
naopak více jak 8 z 10 obcí (84 %) zatím praktické zkušenosti s AI při správě obce nemá. I s
přispěním této konference chceme povědomí o umělé inteligenci mezi obcemi zvyšovat a nabídnout
konkrétní řešení pro každodenní praxi a efektivní řízení obce,“ říká s odkazem na nedávný průzkum
mezi členskými obcemi Petr Halada, místopředseda SMS ČR a starosta Kamýku nad Vltavou.

Obce mají o AI zájem, ale chybí jim informace

Průzkum SMS ČR rovněž ukázal, že třetina obcí by ráda AI využila v následujících třech letech, a to
především při běžné správě obce, v energetice a při komunikaci s občany. Obce zároveň vnímají řadu
překážek.

„Zástupci obcí nejčastěji zmiňují nedostatek informací ohledně implementace těchto technologií.
Jako špatnou hodnotí úroveň podpory a informovanosti o umělé inteligenci ze strany státu 6 z 10
obcí. Mnohé obce váhají, zda by bylo v jejich případě využití AI vůbec efektivní. Nyní by proto nejvíce
uvítaly školení a vzdělávání, sdílení příkladů dobré praxe, poradenství a konzultace,“ dodává Eliška
Olšáková, předsedkyně SMS ČR.

Změnit aktuální situaci může konference Obce 4.0, kterou SMS ČR pořádá se Středočeským
inovačním centrem a ČVUT Praha za podpory Ministerstva pro místní rozvoj ČR. V úvodním bloku se
zástupci obcí seznámí se základními principy umělé inteligence, následovat budou prezentace a
diskuze o využití chytrých nástrojů při správě obce, jejím řízení i zlepšení veřejné prezentace.

Na konferenci plynule naváže „EI Hackathon“, během něhož se vývojáři společně se zástupci obcí v
Českém institutu informatiky, robotiky a kybernetiky (CIIRC ČVUT) v Dejvicích zaměří na hledání
řešení problémů s nejběžnějšími agendami malých obcí prostřednictvím využití umělé inteligence.
Zástupci obcí se zapojí do vývoje řešení především svými zkušenostmi z každodenní správy obcí, aby
aplikace byly využitelné v praxi.

Posílit společenský život i bojovat se žrouty času

Už dopředu byly vytipovány okruhy, ve kterých se budou vývojářské týmy snažit navrhnout funkční
řešení. Cílem je zvýšit například zapojení občanů do rozhodování o rozvoji obce, posílit komunitní
vazby a podpořit společenský život nebo zajistit, aby obec efektivně plnila své povinnosti a
minimalizovala riziko z prodlení při důležitých rozhodnutích. Aplikace z okruhu „Žrouti času“ pak
mají uvolnit starostovi a úředníkům ruce od rutinních a časově náročných úkolů, aby se mohli
soustředit na strategické otázky a rozvoj obce.
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